

# 美錄首宗人類感染H5N1重症個案 加州進入緊急狀態



●動物飼養員從乳牛身上採集血液樣本。網上圖片

香港文匯報訊 美國周三(12月18日)錄得當地首宗人類感染禽流感受重個案，這名居於路易斯安那州的患者感染H5N1禽流感受重後，出現嚴重呼吸疾病病徵，現時情況危殆。而在南加州，有農場日前爆發H5N1禽流感受重，大量乳牛受到感染，有農場員工接觸受感染的牛隻後染疫，加州州長紐瑟姆宣布當地進入緊急狀態，需要迅速應對禽流感受重。

## 曾接觸自己飼養家禽

在出現重症的路易斯安那州，衛生部門表示患者為男性，年齡超過65歲，自身患有其他長期疾病。當局調查發現他在染疫前，

曾接觸過自己飼養的家禽，其中有家禽染疫且死亡，這也是美國首宗並非在農場接觸而感染禽流感受重的人類個案。美國疾病控制及預防中心(CDC)呼籲民眾避免接觸患病或死亡的動物，特別是野生鳥類和家禽，也要避免接觸牠們的唾液、黏液或糞便，以及被這些排洩物污染的物品。

## 加州約60%乳牛受感染

美國自今年4月以來，錄得61宗人類感染禽流感受重個案，其中過半數個案來自加州，多數是在乳牛場或農場工作的工人，病徵輕微。在動物方面，全美有超過16個州份爆發禽流感受重，染疫乳牛超過860隻，當中超

過70%是在加州發現。報道指加州有約60%的乳牛群都感染禽流感受重，疫情持續擴大。

紐瑟姆周三表示，H5N1禽流感受重病毒在加州有蔓延趨勢，當局宣布進入緊急狀態，確保靈活調配資源迅速應對疫情。紐瑟姆強調，加州內部沒有發現禽流感受重人傳人個案，34宗已知個案都屬接觸過受感染的牛隻，雖然公眾染疫風險偏低，但有必要採取一切措施，防止病毒擴散。

禽流感受重引發美國部分地區雞蛋和乳製品供應緊張。美國農業部表示，當局已將全美13個出現禽流感受重州份生產的牛奶，納入全新啟動的禽流感受重檢測計劃，範圍涵蓋全美近半數的牛奶供應。

# 特朗普未上任先下馬威 反對法案或致政府停擺

## 美臨時開支案難過關 引發眾議長連任危機

香港文匯報訊 美國總統當選人特朗普周三(12月18日)突然宣布，他反對一項眾議院兩黨領袖達成的共識、原定於本周五通過的臨時開支法案。特朗普要求眾院共和黨人收窄法案涵蓋範圍，還要添加提高聯邦債務上限的條款。在特朗普施壓下，法案難以準時過關，令美國政府本周末面臨局部停擺。美國有線新聞網絡(CNN)等傳媒形容，特朗普此舉加劇眾議院議長約翰遜的連任危機，亦是他即將到來第二任期的混亂前奏。



●約翰遜處境岌岌可危。美聯社



●特朗普給眾議院一個下馬威，堅持要求剔除法案中部分由民主黨人附加的條款。網上圖片

今次名為「持續決議案」(continuing resolution)的臨時開支法案，將保證政府資金維持撥付至明年3月14日，包括向受災地區災民提供1,104億美元(約8,577億港元)援助，為農林額外撥款100億美元(約776.8億港元)，亦涵蓋國會議員加薪、洪災保險、應對無人機威脅等條款。國會兩院原定在周五凌晨的截止時間前通過法案，呈交總統拜登簽署。

## 要求提高債務上限

特朗普與副總統當選人萬斯發布聯合聲明，揚言共和黨人在法案中向民主黨人讓步是「背叛國家」，呼籲共和黨人「要聰明且強硬」。特朗普堅持要求剔除法案中部分附加條款，「我們應該通過一項簡潔的支出法案，唯一方法是拿出一份不包含民主黨人附加條件的法案，外加提高債務上限。」

## 馬斯克威脅拋棄支持法案議員

特朗普的盟友、億萬富豪馬斯克也在自家社媒X上，連發70多條帖文炮轟臨時開支法案，揚言會在2026年中期選舉

中，拋棄任何支持該法案的共和黨眾議員，馬斯克其後在X上宣稱，「這項可怕的法案已經死亡。」

臨時開支法案未能過關，令議長約翰遜壓力倍增。約翰遜周三向霍士新聞表示，他已向馬斯克以及另一名獲特朗普提名主管政府效率部的共和黨富豪拉馬斯瓦米發短訊，強調開支法案的任何內容，都需要得到部分民主黨人支持。兩名消息人士稱，約翰遜不排除推動另一份僅涉及政府必要開銷的法案，剔除所有附加條款以爭取過關。

美媒指出，美國政府上次停擺是2018年12月，正是在特朗普首個任期內，政府停擺料在聖誕假期期間，影響從航空交通到執法等關鍵領域。過去兩年間，共和黨在眾院僅佔微弱優勢席位，約翰遜與前議長麥卡錫尋求通過重大開支法案時，往往要爭取民主黨人支持，加劇共和黨內不滿情緒。

白宮發言人讓-皮埃爾表示，總統拜登政府敦促共和黨人遵守諾言。眾議院少數黨領袖傑弗里斯警告，特朗普是在命令眾院共和黨人令政府停擺，「如果你們共和黨人打破兩黨協議，就要承擔後果。」

## 開支法案引發共和黨人內鬥

香港文匯報訊 美國總統當選人特朗普施壓叫停臨時開支法案，令眾議院議長約翰遜處境岌岌可危。《華爾街日報》稱，共和黨現時在眾院僅佔微弱席席優勢，但黨內極右翼和溫和派議員，都不滿約翰遜爭取民主黨人支持、以通過部分法案的做法。多名議員已經暗示，他們或不支持約翰遜連任。

共和黨今屆大選後在眾議院擁有至少219席，僅較民主黨多出8席。約翰遜若要連任議長，需取得至少過半數議席，即218名議員支持，且無法尋求任何民主黨人轉軀。加上共和黨前眾議員蓋茨辭職，約翰遜幾乎不能失去任何共和黨眾議員支持，才有機會保住議長席位。

在特朗普與盟友馬斯克發聲前，部分共和黨眾議員已經對法案不滿，批評約翰遜為尋求眾院民主黨人支持，在支持民主黨的附加條款上作出過多讓步。反對法案的共和黨眾議員卡馬

克表示，約翰遜可能面臨超出他想像的黨內反對聲音，「大多數人都對此不滿意，事情本不應是這樣的。」

## 預示馬斯克插手立法事務

報道還指出，部分共和黨議員是在馬斯克敦促下，公開反對法案。這似乎預示馬斯克等特朗普盟友在新一屆政府內，會設法插手立法事務，「這一集或在明年再度上演：馬斯克等盟友私下向特朗普提出建議，如果他們不滿意(立法等事務)，還會在網絡上或通過保守派傳媒，設法煽動共和黨內亂。」

約翰遜周三(12月19日)辯稱，民主黨現時仍掌握參議院和白宮，共和黨需要爭取不完美的臨時開支法案過關，避免政府停擺，才能為特朗普明年1月就任、共和黨控制國會兩院掃清障礙，「那時才是重大變化的開始時刻。」

## 特朗普據報為報復 支持FBI調查利茲切尼

香港文匯報訊 美國國會眾議院共和黨人領導的委員會周二(12月18日)發布報告，認為共和黨籍前眾議員、前副總統切尼的女兒利茲切尼，在國會暴動事件中涉嫌違法，應當接受刑事調查。總統當選人特朗普周三宣稱，他支持聯邦調查局(FBI)調查利茲切尼，揚言她會「陷入嚴重的麻煩」。

路透社報道，眾議院行政監督委員會的報告聲稱，



●利茲切尼(右)今年總統大選為哈里斯站台。網上圖片

2021年國會暴動事件後，眾議院「非法成立了委員會調查事件」，利茲切尼當時以共和黨議員身份加入，推動彈劾時任總統特朗普。該委員會聲稱，時任眾議院議長佩洛西打造的調查委員會是「政治武器」，宣稱「其唯一目的是欺騙公眾，將國會暴動事件全數歸咎於特朗普」。該報告還稱，利茲切尼與前白宮助手哈欽森接觸，篡改事件相關證詞，FBI應介入調查。

特朗普競選期間多次揚言，自己勝選後會展開報復，對象包括針對他提出刑事訴訟的檢察官，以及他認為在其首個任期內阻礙他的前政府官員。利茲切尼今年大選期間，曾參與民主黨總統候選人哈里斯的競選活動，她本人於2022年競選連任失敗，不再擔任眾議員。

利茲切尼批評眾議院行政監督委員會的報告充斥謊言，以及針對她的誹謗指控，她強調報告內容無視事實，試圖掩蓋特朗普在事件中扮演的角色，是對真相作出「惡意且懦弱」的攻擊。

## 日北海道大雪 東京大阪迎入冬初雪



●日本多處降雪，圖為北海道。網上圖片

香港文匯報訊 日本受強烈冷空氣影響，北海道和西部的日本海沿岸廣泛地區下大雪。多地錄得超過10厘米降雪，東京和大阪亦迎來入冬以來首次下雪。

日本受強烈冷空氣影響，周四(12月19日)迎來新一輪降雪。東京今年首次下雪，港區、世田谷區和澀谷等多區都見到下雨雪，大阪、京都、長崎和熊本等地亦迎來入冬後的初雪。在四國的愛媛縣亦下大雪。

大雪主要在北海道及西部的日本海沿岸廣泛地區出現，岡山縣真庭市、鳥取縣的大山、島根縣的奧出雲町等地，在凌晨都錄得超過10厘米降雪。位於本州中部對出，就是日本海的富山縣大雪紛飛，民眾於大雪中外出都要撐傘，馬路邊都有積雪。

預計到周五上午，北海道累計將會錄得約30厘米降雪，長野縣等關東甲信越地區一帶亦會錄得25厘米至30厘米降雪，東北、北陸和東海等地就將會有約15厘米降雪。

## 《洛杉磯時報》老闆促編委會停批特朗普

香港文匯報訊 美國《洛杉磯時報》華裔擁有人黃馨祥在今屆美國大選期間，曾阻止該報支持民主黨總統候選人哈里斯。《衛報》周三(12月18日)報道，黃馨祥已進一步要求立場傾向民主黨的該報編委會，暫停撰寫有關特朗普的報道和社論，希望令該報報道「更為公平且平衡」。

黃馨祥本月初宣布，他計劃引入一款採用人工智能(AI)技術的「偏差計」，以平衡

《洛杉磯時報》的報道立場。知情人士披露，黃馨祥禁止該報編委會發布有關特朗普內閣人選的社論，除非該報同時發布一篇觀點相左的報道。黃馨祥據報還告訴編委會，他會要求編輯在出版報刊前，必須向他發送每篇社論的全文以及作者姓名。

黃馨祥則表示，他認為《洛杉磯時報》需要擴大潛在的讀者群，令報刊能夠更好營運。黃馨祥在大選期間曾表示，他認為

《洛杉磯時報》「過於左傾」，他阻止該報支持哈里斯後，編委會至少兩名編輯辭職，報刊也流失數千名訂閱用戶。



●黃馨祥

## 震驚全球法國51男集體性侵案 主謀判囚20年

香港文匯報訊 法國72歲男子佩利科特多次暗中下藥迷暈前妻吉賽爾，甚至邀請其他男子強姦她，暴行長達10年之久。法國的地方法院周四(12月19日)頒布裁決，5名法



●吉賽爾(中)在亞維儂法院聽取判決。法新社

官裁定包括佩利科特在內所有51名被告男性全數罪成，佩利科特被裁定強姦重罪罪成，判囚20年，是該罪名在法國的最高刑期。

佩利科特被控從2011年至2020年的10年間，定期下藥迷暈吉賽爾，他還通過網絡聯繫數十名男子強姦她。佩利科特2020年在商舖偷拍女性裙底被捕，警方在搜查他的電子設備時，才發現他存放了大量妻子被性侵的影片，涉案男性包括佩利科特在內多達72人。

吉賽爾對自己遭遇性侵犯毫不知情，她自述自己曾因記憶缺失、身體不適多次就醫，甚至擔憂自己罹患認知障礙症或腦癌。在警方

解釋下，吉賽爾才得知自己常年被丈夫下藥，甚至遭到數十名陌生男子性侵犯。警方同意為受害人匿名，但吉賽爾選擇公開身份，希望透過自身經歷鼓勵更多受害女性，勇敢捍衛自身權益。

## 有愛滋病患者參與

除佩利科特外，其餘50名被確認身份的性侵犯者也被裁定罪成，當中46人強姦罪成，兩人強姦未遂，另有兩人被裁定犯下性侵犯罪。法庭文件顯示，有性侵犯者在感染愛滋病毒情況下強姦吉賽爾，不過由於他長期服藥，體內病毒水平較低，吉賽爾未有被感染。